

让母爱“畅通无堵”

——我市中心城区母婴室现状调查

□记者 邱一帆 文/图

一直以来,在公共场所喂奶、换尿布,让许多带宝宝出门的宝妈觉得不便,母婴室则能很好地解决这一问题。母婴室是指为携婴家庭照料哺乳期婴儿所设置的空间,多在城市交通枢纽、商业中心、医院等人流量大的公共场所,并向携婴家庭免费开放。

那么,中心城区公共场所母婴室建设现状如何?如何更好地让母婴室为宝妈服务?12月15日,记者就此问题进行了走访。

记者走访:公共场所多配有母婴室

在周口市中医院母婴室,记者看到室内有婴儿换衣台、饮水机、沙发,提供有洗手液、纸巾、酒精等,还设置了健康教育宣传栏,方便宝妈阅读。母婴室的墙上挂着一个消杀记录本,每天有专人按时进行室内消毒、打扫卫生等。

在万果园生活广场(观澜国际店),记者发现这里的母婴室有暖气,门口有保护隐私的屏风遮挡,婴儿换衣台、婴儿床、茶水台有序摆放,还配有矮凳、连排椅子等,十分干净整洁。

在周口开元万达广场,这里的母婴室标识清楚,容易找到。记者看到母婴室内遮挡帘、婴儿换衣台、饮水机、沙发等一应俱全,可满足喂奶、换尿布等基本需求。

记者走访发现,中心城区的医院、火车站、商场、大型超市等公共场所均配有母婴室,能满足喂奶、换尿布等基本需求,但由于群众认知度和认可度不高,部分母婴室利用率较低。

市民热议:母婴室为母爱提供更多空间

“母婴室真的很方便,不但给我和宝宝提供了私密空间,还配有摇篮、小毯子和尿不湿。”在周口开元万达广场某火锅店的母婴室里,市民王女士告诉记者,她带着宝宝是来和朋友聚餐的,宝宝该换尿布时,火锅店的工作人员便将她带了进来。

“建设母婴设施、提供母婴服务是社会文明的标志,在所有的公共场所,只要条件允许,我建议都设置母婴室,保护母婴隐私。”有市民表示,希望相关部门充分利用媒体进行宣传,积极营造关爱母婴的社会氛围。

部门声音:多方努力实现“母婴室自由”

据了解,我市早在2017年就下发了《关于加快推进母婴设施建设的实施意见》,对母婴设施建设的总体目标、基本要求、主要任务、保障措施进行了具体规定。全市各相关部门按照属地管理的原则,将母婴设施建设纳入政府目标管理范围。

“我市卫生健康系统母婴设施建设工作开展良好,符合条件的医院都已经按照标准设置了独立的母婴哺乳室,配备了必要的用具,设立了醒目的导引标识。我市打造的‘妈咪小屋’‘母婴喂养室’‘母婴哺乳室’,能够为哺乳的妇女提供舒适、隐私、卫生和安全的保护措施,增强了群众的幸福感和获得感。”市卫生健康委员会相关负责人说。②18



万果园生活广场(观澜国际店)设置的母婴室。

寒冬送棉被 真情暖人心



12月18日,西华县东夏亭镇相关负责人向困难群众送去棉衣、棉被等御寒物资。近日,气温骤降,为确保困难群众安全温暖过冬,东夏亭镇党委组织班子成员及有关工作人员,积极开展寒冬送棉衣棉被活动,共发放棉被23条、棉衣16件。

记者 张猛 孙靖 通讯员 王超平 摄

吃火锅 买棉衣 冷空气带旺“暖经济”

□记者 赵文琪 文/图

伴随着一场大雪,我市气温骤降,但在消费市场,这股目前最强冷空气却带旺了“暖经济”。吃一顿热气腾腾的火锅,买一件保暖时髦的棉衣,成为近日不少市民的首选。

火锅店里人气旺

12月17日中午,记者来到位于万顺达百货六楼的某火锅店,看到店里已经坐满了顾客,他们围坐在一起吃着热气腾腾的火锅。

“近日气温骤降,我们店迎来了消费高峰,客流量比平时上涨30%—40%,最多一天接待900多位顾客用餐!”火锅店店长赵梦昊告诉记者。

据了解,不少市民热衷于“入冬第一顿火锅”。不管是老北京铜锅涮肉还是川渝火锅,或者是粤系火锅,中心城区火锅店的生意持续火爆。

羽绒服销量走高

寒流来袭,抵御严寒的羽绒服、棉衣、冲锋衣等成为御寒必备之物。记者走访发现,我市各大商场购买棉衣的顾客络绎不绝,其中羽绒服销售最为火爆。

“一场大雪,气温走低,这不,我赶紧来买件御寒的衣物!”17日,记者在万顺达百货走访时遇到了正在购买冬装的市民刘娜。她趁着周日不上班,来商场

给自己买件羽绒服,顺便再给家中的老人和孩子选购几件御寒的衣服!

“这几天气温骤降,我们赶紧把羽绒服、大衣等顾客需求量大的衣服挂在显眼位置,羽绒服这几天销量特别好。”服装店店长琴英告诉记者。

记者还了解到,部分服装店甚至出现了羽绒服暂时性断货、售罄现象,这股寒流有效带动了市民的消费。②18



某服装店生意火爆。